



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 32 (14448). Пятница, 7 февраля 1975 года. Цена 2 коп.

РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

В цехе № 7 кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» по вине токаря вывалился ствол станка. Стали разбираться, выяснилось, что поломка произошла не случайно. В коллективе цеха часты нарушения трудовой и производственной дисциплины. Одни прогуливали, опаздывали, другие небрежно относились к оборудованию. Старшие мастера, начальники смен вместо того, чтобы одернуть нерадивых, нередко скрывали нарушения, боясь потерять кочки при проведении итогов социалистического соревнования. По инициативе члена партийного бюро, профсоюзных активистов вопрос о рабочей чести, о личной ответственности за судьбу общего дела был вынесен на обсуждение рабочего собрания цеха.

Разговор получился острим, принципиальным. Собрание потребовало от мастеров и начальников смен, чтобы они добросовестнее выполняли свои служебные обязанности. Было решено не оставлять без внимания ни одного случая опоздания на смену. Справедливая критика прозвучала в адрес членов товарищеского суда.

Через несколько месяцев собрание еще раз вернулось к вопросу дисциплины. И вот результат: в цехе № 7 число нарушений стало вдвое меньше.

Можно назвать десятки предприятий нашей области, где партийные, профсоюзные организации и администрация уделяют пристальное внимание подготовке и проведению рабочих собраний. На разрезе «Киселевский», например, такие собрания проходят регулярно. На них обсуждаются самые разнообразные вопросы. Уставные комитеты профсоюза составляют перспективные планы проведения собраний. Вот лишь некоторые из обсужденных вопросов: о путях повышения производительности труда, качестве буровых работ, охране здоровья трудящихся, о борьбе за коммунистическое отношение к труду каждого члена коллектива.

Настоящей школой воспитания рабочих собрания стали на Анжерском машиностроительном заводе «Байлаевская», Узунемском металлургическом комбинате, в строительном управлении № 2 треста «Кемеровогражданстрой», колхозе «Ударник полей» Промышленновского района. К участию в подготовке и проведении собраний здесь привлекают большой круг рабочих и служащих. Все это повышает чувство ответственности за порученное дело, поднимает политическую и трудовую активность масс.

Рабочее собрание является той высокой трибуной, с которой можно высказать свои суждения, критические замечания, внести конкретные предложения. Собрания приобретают характер общественной деятельности, к управлению производством.

Придавая большое значение производственным совещаниям, рабочим собраниям, Л. И. Брежнев указывал: «Надо проявлять заботу о дальнейшем повышении их авторитета, выносить на их обсуждение важнейшие вопросы жизни предприятия».

С первых дней завершающего года девятой пятилетки трудящиеся Кузбасса взяли хорошие темпы работы. Надо добиться такого положения, чтобы каждая смена, бригада ежедневно справлялась с заданием и обязательством. Для этого необходимо, говорится в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постоянно совершенствовать организацию социалистического соревнования, решительно выступать против безответственности, устранять все, что мешает успешной работе.

Непредвиденные трудности могут, и не раз, встретиться. Открыть причины всевозможных неудач, досадных накладок, найти пути к их устранению — одна из задач рабочих собраний. Конечно, они могут и не оставить заметного следа, если созываются нерегулярно, повести их один и те же: кто-то, отчитавшись, так, на Киселевском машиностроительном заводе им. И. Черных нередко на собраниях никаких решений не принимают. Выступают ораторы, покрывают виновных, внесут свои предложения, и на этом все кончается. Можно заранее определить, кто, что скажет, кто, что скажет, кто, что скажет. Раз нет решения, значит, не может быть и речи о налаживании действенного контроля за выполнением выданных предложений, критических замечаний.

К сожалению, этот завод не является исключением. На кемеровском «Химмаше» в цехе № 3 в прошлом году была низкая производительность труда. Однако этот вопрос ни разу не обсуждали на общем собрании, не вывели мнение рабочих на этот счет. И не удивительно, что люди теряют интерес к собраниям, поскольку не видят в них эффективной формы воздействия на производство. Аналогичное положение в совхозе «Глубокинский» Топкинского района.

Выступая на собрании, люди должны быть уверены, что все деловые предложения будут замечены и поддержаны. К активным действиям собрание побуждает членов коллектива в тех случаях, если они точно знают, что вслед за разговором последуют конкретные дела. Правильно поступают те профсоюзные комитеты, которые на очередном рабочем собрании информируют коллектив о принятых мерах по предстоящему разговору.

Необходимо добиваться, чтобы администрация оперативно издавала распоряжения и приказы по выполнению принятых на собраниях постановлений, чтобы в них были определены конкретные сроки и исполнители.

Речь, конечно, идет не о том, чтобы проводить как можно больше собраний. Важно, чтобы на должном уровне была и качественная сторона. Другими словами, собрание для трудящихся предприятий, строение, колхоза и совхоза должно быть хорошей школой управления производством, школой хозяйствования, школой коммунистического воспитания. Оно должно сплачивать коллектив, повышать ответственность каждого и всех вместе за достойное завершение девятой пятилетки.

«САЛЮТ-4»: ТЕЛЕСКОПЫ НАЦЕЛЕННЫ НА ГАЛАКТИКУ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ МОЩНОСТЬЮ РЕНТГЕНОВСКОГО ТЕЛЕСКОПА РТ-4 ИСПОЛНЕН 5 ФЕВРАЛЯ (ТАСС). Очередной рабочий день на борту орбитальной научной станции «Салют-4» начался сегодня в 7 часов 30 минут московского времени. Космонавты Алексей Губарев и Георгий Гречко продолжают выполнять запланированную программу полета.

С помощью рентгеновского телескопа РТ-4 исследовались характеристики излучения звезд Ригель и остатков взрыва сверхновой в созвездии Корна. Наведение телескопа на заданные объекты впервые проводилось с помощью автономной системы звездной ориентации.

На одном из витков с по-

мощью рентгеновского и инфракрасного телескопов было проведено одновременное исследование характерных признаков излучения диффузного фона Галактики вдоль ее меридиана.

По программе технических экспериментов экипаж продолжит отработку системы регенерации воды из конденсата атмосферной влаги. Регенерированную воду космонавты используют для питья и приготовления пищи.

Бортовые системы станции функционируют нормально. Самочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее.

Полет станции «Салют-4» продлится.

НА ВАХТЕ ЗАВЕРШАЮЩЕГО



На Новокемеровском химкомбинате встретились за круглым столом лучшие партгрупоргы предприятия.

Отличных экономических результатов в работе добились в прошлом году коллектив цеха гидрирования-2. Ныне здесь решено сэкономить сырьё, материалы и энергоресурсы на 30 тысяч рублей. Движение за строительный режим экономики организовала партгруппа во главе с А. Л. Кунгуровым.

Партгруппы производств напролактама-3 Ю. В. Сарычев рассказал об опыте коммунистов производства в достижении высокого качества продукции, а руководители партийных групп газогенераторного цеха А. А. Васин и А. Н. Зобнин поделились первыми достижениями в деле сверхпланового производства технологической смеси для получения аммиака.

На Центральном руднике закончено строительство новой драги № 306.

Драга полностью механизирована. Труд золотодобытчиков на ней облегчен по сравнению со старыми агрегатами примерно на 70 процентов, 306-я даст 20 процентов прибавки добычи.

Ритмично работает с начала завершающего года горняки-проходчики на бригаде П. Н. Новикова и коллектив 137-й драги, возглавляемый Н. И. Туликным. В январе рудник выполнил план добычи золота и сегодня работает в счет марта.

Доярки Маринского района взяли обязательство получить выходы от каждой коровы на 150 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Отлично работает с начала пятилетки доярка совхоза-техникума Валентина Николаевна Ремезова. В прошлом году она надолго по 4,375 кг молока от коровы и стала чемпионкой района. Ныне ее обязательство — получить от коровы по 4,500 кг. По 3,200 кг обязательство Евдокия Андреевна Обшинская из совхоза «Белогородский», Вера Семеновна Берклядова из совхоза «Беркуловский». На трехмесячный рубеж обязались выйти все белгородские доярки.

Строители Ленинска-Кузнецкого закончили монтаж янтарной дозы и передали здание под отделку хозинице заводу «Кузбассэлектромотор».

Эта новая форма трудового сотрудничества позволяет городу перевыполнить план строительства жилья. Ленинское строуправление треста «Кузбассстрой» возводит корпуса домов, а заказчики — заводы и шахты — ведут в них отделку. Ныне таким методом будет построено четыре дома — для рабочих «Кузбассэлектромотора», электромашинного завода и нескольких шахт, всего на 240 квартир. Кроме этого, строители полностью введут в действие еще 560 квартир.

В Тяжинском организовано новое сельское производственно-техническое училище. После восьмилетней деревенской работы на Тяжинском, Тисульском и Чебулинском районах получают здесь среднее общее образование и специальность механизатора широкого профиля, мастера машинного доения, механизатора железнодорожных вагонов. Сегодня здесь учатся 170 человек; а будет 600 учащихся. Для них на окраине поселка строится большой красивый городок с учебными корпусами, общежитиями, спорткомплексом.

ТРИ НАГРАДЫ КОЛЛЕКТИВА

Необычно прошло на прокопьевском заводе «Электромашинная» очередное совещание по итогам работы коллектива за минувшую декаду. Открыл его по традиции не директор предприятия, а секретарь Центрального райкома КПСС Г. В. Брюхов. Он сообщил, что трудящиеся района успешно выполнили задания четвертого года пятилетки и произвели дополнительно продукции на десять миллионов рублей. Большой вклад в достижение этих показателей внес коллектив «Электромашинной». По итогам работы за четвертый квартал прошлого года электромашинстрой т е л и признаны победителями в городском социалистическом соревновании. Им было вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома.

Тут же на совещании кол-

лективу завода была вручена еще награда — Почетная грамота областного комитета профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности за высокие производственные показатели в решающем году пятилетки.

И еще об одной победе электромашиностроителей и. По итогам работы в четвертом квартале коллектив завода занял во Всесоюзном социалистическом соревновании почетное, третье, место.

Успешно стартовали электромашиностроители в завершающем году пятилетки. Коллективы всех цехов, участков выполнили напряженную январскую программу, создали хорошие условия для успешной работы на протяжении всего года.

Э. ВАСИЛЬЕВА, г. Прокопьевск.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В сентябре 1973 года железнодорожники станции Никитовка Донецкой железной дороги вызвали на соревнование анжеро-судженских коллег. Вызов был принят. Станция работает почти в одинаковых условиях, задачи у них общие — отгрузить как можно больше угля заводам и электростанциям.

С тех пор и идет соревнование между кузбасскими и украинскими коллегами. Анжерские железнодорожники ежедневно отправляют со своих путей сотни вагонов угля сверх плана. Это позволило им в план прошлого года выполнить 23 декабря, отремонтировать сорок пять километров дороги. Три

квартала прошлого года анжерцы выходили победителями. Скоро определится победитель четвертого.

Железнодорожники станции решили в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу взять на завершающий год пятилетки дополнительный и отгрузить дополнительно к заданию уже ко Дню Победы не менее пятидесяти тысяч тонн угля. Они в отличном состоянии содержат рельсовые пути, проводят смотр-конкурс по безопасности движения.

В. ВЛАДИМИРОВ, г. Анжеро-Судженск.

Оперативность, четкость — наш девиз

Есть в Краснобродском ПТУ участок сигнализации и связи. Он обслуживает разрез «Краснобродский» и «Новосергеевский». От оперативности и четкости его работы зависит многое. А главное — ритмичность движения транспорта на разрезах. Так вот в прошлом году, например, по вине участка не было случаев простоя локомотивов.

Участок наш небольшой, здесь трудится всего 31 человек. Двенадцать из них — ударники коммунистического труда, четверо — победители социалистического соревнования определяющего года пятилетки. Только от поданных в прошлом году рационализаторских предложений мы сэкономили 12,000 рублей да на матери-

алах сэкономили более тысячи рублей. Электрослесари В. Гамов, А. Демьяненко, М. Бондарев — лучшие рабочие нашего участка.

В завершающем году пятилетки мы решили поработать так же хорошо, как и раньше трудились. Приняли обязательство: годовой план выполнить к 7 ноября; за счет бережного расходования материалов и внедрения в производство рационализаторских предложений сэкономить 16,500 рублей; отработать на благоустройство поселка по 16 часов каждого.

М. ШКАЙКОВ, мастер участка сигнализации и связи Краснобродского ПТУ, г. Белово.

РАВНЯЯСЬ НА ЛУЧШИХ

Успешно несут ударную вахту по завершению девятой пятилетки новомаринские лесозаготовители.

Из Таскино-Александровки сообщают, что малокомплектная бригада Ивана Порфирьевича Давыденко на десять дней раньше срока выполнила январский план и отгрузила дополнительно свыше 400 кубометров деловой древесины.

Преодолевая трудности многоснежной зимы, кол-

лектив бригады работает четко, по-графику, добивается неизменных успехов. Пример самоотверженного труда показывают чокеров И. И. Храмов и тракторист К. Емельянов, которые каждую смену выполняют нормы на 150 процентов. На них держат равнение все лесозаготовители Маринского тайги.

Ф. ЗУБКОВ, г. Маринск.

На просторах России

ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ — СЕВЕРНЫМ ГРУЗАМ

КРАСНОЯРСК. (Корр. ТАСС). На укрепление трудового сотрудничества и дальнейшее улучшение координации в работе красноярских транспортников направлены совместные социалистические обязательства, которые приняли сегодня коллективы Красноярского речного порта, железнодоро-

жных станций Злобино и Енисей и грузового производственного объединения № 4. От работы этих транспортных подразделений зависит своевременная доставка на различных народнохозяйственных грузов на енисейский север: для металлургов и горняков Норильска, лесопильщиков Игарки, охотников и оленеводов Таймыра, для полирников и геологов. Принятые обязательства предусматривают, что в завершающем году пяти-



Комплексная бригада Юргинского объединения «Межколхозстрой», возглавляемая Анатолием Андреевичем Гордеевым, трудится на строительстве свиноводческого комплекса. Создана она два года назад. Сегодня бригада — одна из лучших в объединении. Ежемесячно строители работают со значительным опережением графика.

НА СНИМКЕ: бригадир А. А. Гордеев. Фото Ю. Сергеева. Юргинский район.

Проверяем выполнение обязательств ПЕРВЫЕ ИТОГИ РАДУЮТ

В «Кузбассе» опубликованы обязательства колхоза «Ударник полей». Закончился январь — первый месяц завершения года пятилетки.

Чем порадовало коллектив колхоза? На этот вопрос нашего корреспондента отвечает главный зоотехник колхоза, заслуженный зоотехник РСФСР Петр Ефимович АДУБЕВ.

приготовления хвойной муки. Солому измельчаем, обрабатываем известью и карбамидом, запариваем, перемалываем мукой, вносим минеральные, витаминные добавки и микроэлементы.

Борьба за высокую культуру производства чувствуется на всех фермах и во всех бригадах. Особенно это характерно в нынешнем году. Животноводы стали грамотнее, профессиональнее относятся к своему труду.

В начале февраля мы подвели итоги работы животноводов за прошлый месяц. Они радуют. Месячное задание по производству молока перевыполнено. Выполняются обязательства по производству мяса и яиц.

Животноводы нашего колхоза добились неплохих результатов. Пятилетний план продаж молока выполнен на 90 процентов, а по продаже мяса он завершён ещё в октябре прошлого года. Молока мы получили по 3,833 кг от каждой коровы за год. Это вдохновило колхозников на новые трудовые подвиги. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу животноводы нашего колхоза решили добиться более высоких рубежей в завершающем году пятилетки. Мы продадим государству 4,900 тонн молока, 600 тонн мяса, 6,500 тысяч яиц. Пятилетний план продаж государству этих продуктов завершим к 1 августа, а сверх пятилетнего плана произведем и продадим 700 тонн мяса, 3,000 тонн молока, 4 миллиона яиц.

Доярки, скотники, птичники успешно справились со своими обязательствами. Лидерами соревнования, как и в прошлом году, являются доярки О. А. Шпилева, Л. М. Внукова, К. И. Горбунова, Н. С. Седых и другие. В минувшем году они получили по 4 — 5 тысяч килограммов молока на корову. В эти дни наделяют по 11—13 кг молока от коровы в день. В среднем по колхозу суточные надой — 9 килограммов.

Мы считаем это хорошими показателями, особенно если учесть, что кормовая база нынче слабая. Очень мало у нас кукурузного силоса. Нет изобилия сена и даже соломы. Рацион илече почти вдвое меньше прошлого года.

ЦЕННАЯ ДОБАВКА

Старательно готовились к нынешней зиме все животноводы колхоза «Горкинский». Особое внимание от осенних работ, трудящиеся села стали вывозить корма на фермальный двор, налаживали их учет.

В рационе животных появились еще одна добавка — хвойная мука. По 1,5—2 килограмма этой муки съедает каждая корова за сутки. Хвойные лапки в совхозе начали заготавливать с октября. Сейчас на каждой ферме имеется солидный запас витаминного корма. Хвою стали добавлять и в корм для свиней.

(Корр. «Кузбасса»).

Зимовка трудная. Правление колхоза, специалисты, все животноводы много делают для изыскания дополнительных кормов. Во-первых, сами доярки заботятся об экономном их расходовании; во-вторых, во всех бригадах построены кормоцехи. Работает дробилка для

УМЕЙ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Большое внимание уделяют партгруппа и правление колхоза «Вперед» экономическому образованию колхозников. В хозяйстве действуют 19 школ экономического всеобщего. Их ведут опытные пропагандисты. Хорошо организованы занятия, например, пропагандист шко-

лы основ экономики и управления — социалистическим производством, главным экономист В. М. Атеев. По инициативе этого пропагандиста кино, интересно проводят занятия руководители других школ.

В. ХОТЕЕВ, Новокузнецкий район.

СНЕЖНЫЕ ВАЛЫ НА ПОЛЯХ

БАРНАУЛ. (Корр. ТАСС). Механизаторы Алтайского края справились с одним из главных пунктов зимней агрокомплекса: выполнили план снегозадержания. Па хота снежной целины проведена почти на двух миллионах гектаров. Особенно хорошо эта работа организована в степной Кулунде. Многие хозяйства здесь перекрыли заделы по накопленному зимней елаги. Хлеборобы Роднянского района, например, проложили снежные валы на 120 тысячах гектаров.

Они предназначены для автомобилей. Водитель, которому в пути потребуются производственный ремонт машины, с помощью «Автогерметик» может быстро и надежно склеить металлические детали, керамику, стекло, пластмассы, дерево.

На заводе в этом году создан специальный цех товародоване, экспортированное из Швеции, позволяет выпускать до 200 тонн универсального клея. Это обеспечивает потребность в «Автогерметике» всех автомобилистов страны.

ВЫРУЧИТ «АВТОГЕРМЕТИК»

УФА. (Корр. ТАСС). Уфимский химический завод первым в стране освоил производство универсального

Товарищ о товарище

Одним из тех, с кого начинался сегодняшний Кузбасспрошахт — крупный институт по проектированию угольных шахт и разрезов, — по праву считается Николай Александрович Мельников.

ШКОЛА ИНЖЕНЕРА МЕЛЬНИКОВА

Шать вопросы самого различного плана, разубрять на месте «гордые узоры», на которые щедро высокоинженерная шахта в предпусковой период. Подъемные и вентиляционные установки, технологический комплекс и главный водоотлив шахты, механизация очистных и подготовительных работ, подземное и поверхностное электроснабжение — за все это был в ответе сибиряк.

М. И. Китаев, Н. Д. Сизинцев, В. В. Широков, А. Т. Казаков — сегодняшняя опора Мельникова в решении больших и ответственных задач, которые стоят перед отделом.

Растут производственные мощности угольных предприятий, которые едут в эксплуатацию по проектам «Кузбасспрошахта». Делать лет назад порой дивались и нечеловечески в «Бирюлинской-1» Н. А. Мельников и М. И. Китаев.

«Кедровский» и «Черниговский». Николай Александрович полон новых планов и энергии. Он твердо убежден, что орден «Знак Почета», которым он награжден в прошлом году, — это все, к чему надо стремиться.

ПАЛОЧКИ ЗАПИСКИ СЛЕДОВАТЕЛЯ

События, о которых пойдет речь, произошли на самом деле. Только изменены фамилии, названы другие даты. Но сделано это не в ущерб истине. Просто хочется убедиться в том, что добро и справедливость, как и прежде, побеждают.

1. Мы сидели вдвоем. Тонечка Лукина — бывшая заведующая обувным складом большого магазина и я — старший следователь городской прокуратуры.

— коротко бросила она и молча ушла в свою комнату. — Доченька, что с тобой? — беспечно спросила мать. — Или беда стряслась какая? Ты как вышла, я сразу поняла — неладное что-то.

ОКНО В МИР ОБЪЕКТЫ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

ПРЕБЫВАНИЕ А. А. ГРОМЬКО В КАИРЕ

КАИР, 5 февраля. (ТАСС). Здесь состоялась вчерашняя заключительная беседа между членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громько и министром иностранных дел АРЕ И. Фахми.



БОЛГАРИЯ. Группа передовых рабочих софийского завода электроаппаратуры имени В. Колларова — К. Костадинов, Герой Социалистического Труда, руководитель бригады Д. Дончев и К. Крыстев. Вместе со всем коллективом завода они активно включились в социалистическое соревнование за перевыполнение заданий завершающего года шестой пятилетки, за достойную встречу XI съезда ВКП.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ГАВАНА. По-урядному трудятся в эти дни кубинские махеросы — рубщики сахарного тростника. Они полны решимости в ответ на призыв партии и правительства провести сафру с максимальной эффективностью.

АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ В БРАЗИЛИИ

ПАРНАИ, 6 февраля. (ТАСС). Мировая печать сообщает об усилении антикоммунистической кампании в Бразилии. Цель ее — опровергнуть поражение правящей партии Национальный союз обновления на состоявшихся в конце прошлого года парламентских выборах.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫКА

ТОКИО. (Корр. ТАСС). Говядина — австралийская, баранина — новозеландская, растительное масло и мука — из США. Япония импортирует почти все виды продовольствия, и только рис в магазинах остается пока японским.

Дж. Форд о предстоящем визите Л. И. Брежнев в США

ВАШИНГТОН, 6 февраля. (ТАСС). Президент США Дж. Форд на пресс-конференции в г. Атланта (штат Джорджия), касаясь советско-американских отношений, заявил:

Э. Хит выходит из борьбы

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Бывший премьер-министр Англии Э. Хит объявил о своем отказе участвовать во втором туре выборов нового лидера консервативной партии.

ВЫБОРЫ В ЛИХТЕНШТЕЙНЕ

БЕРН, 6 февраля. (ТАСС). Выборы в местные органы власти прошли в княжестве Лихтенштейн. На очередной четырехлетний срок в одиннадцатый кантон страны избраны 104 депутата.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

На днях состоялась конференция городской организации общества «Знание». За отчетный период в ее ряды принято 1.270 человек, и сейчас насчитывается 3.777 членов общества.

И. РОМАНОВ

Продолжение следует. Иона лежала в кровати, смотрела в потолок и думала о своем: «Что же я теперь делать-то буду? Что папке скажу?.. Нет, он не злой и очень любит Тоню, ничего не жалеет для единственной дочери. Но и она никогда не думала, что может вот так обидеть его...»

